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Contrdle de Statistigues ( M1205) Durée 0.5h.

(calculatrices autorisées et recommandées ) (Justificatifs précis exigés !'!! )(pas de détail de calcul 1)

L’¢évolution du chiffres d’affaire de 1’entreprise Martin est donnée par le tableau suivant :

Rang de I’année x 0 1 2 3 4 5 6 7
CA en dizaines de milliers de francs y | 1088 | 1181 | 1473 | 2045 | 2856 | 4012 | 5246 | 6845

Y=Iny

Partie A :1) Tracer le nuage de points représentatif de I'évolution du CA en fonction du temps. Qu’observe-t-on ?
Par quel autre moyen peut-on confirmer cette observation ?

2) Effectuer I'ajustement linéaire de la série par la méthode des moindres carrés et donner 1’équation de la droite
de régression de y en x. (donner les formules et les valeurs numériques).

3) Quelle prévision de chiffre d'affaires I'entreprise Martin peut-elle faire pour 1’année de rang 10 ?

Tournez SVP



Partie B : On désire améliorer ce modéle en comparant avec deux autres modéles.

A) 1) Pour cela on pose le changement de variable Y= Iny.. Ecrire le nouveau tableau de Y en fonction de x (cf
plus haut) et tracer le nouveau nuage de points. Observer et conclure.

2) Donner I’expression de y en en fonction de x.

B) 1) En observant 1’allure du nuage de points de la partie A, mettre en ceuvre un nouvel ajustement en
utilisant au mieux votre calculatrice (donner juste les étapes essentielles).

2) Comparer les deux modéles et calculer la meilleure prévision pour I’année de rang 10.



